

商水农民王争林

# 放弃京城十万元薪 返乡种菜带民致富

□晚报记者 马治卫 通讯员 赵永昌

**本报讯** “我为什么放弃北京10万元年薪返乡种菜,因为我对家乡和土地有一种特殊的情结,我想让乡亲们从耕种劳动中解脱出来……”2月2日,商水县平店乡农民王争林吐露了自己从京城返乡种菜的初衷。

今年43岁的王争林,是商水县平店乡周王村村民。他20多岁开始在北京创业,经过十多年打拼成了北京新发地蔬菜批发市场副总经理,年薪12万元左右。2011年6月,王争林返乡投资创业,注册成立“商水县鑫园种植合作社”。近4年来,王争林围绕特色叶菜种植,跨村跨乡流转土地3000多亩,发展无公害蔬菜种植基地5个,建造各类温棚、冷棚、小拱棚1200多个,年创经济效益300多万元。

“我在北京新发地蔬菜批发市场,先从普通保安干起,空闲时间不断了解学习蔬菜批发管理经营之道,从保安队长到经理助理,再到副总经理,‘门外汉’逐渐变成了‘行内通’,务工小有成就后我没有留恋京城,因为我拥有了一定的资本和技术,完全没有了‘隔行如隔山’的担忧……”王争林

滔滔不绝地向记者讲起了他的创业经历和背景。

在王争林的带领下,记者参观了他的叶菜种植基地。温暖如春的大棚内种植着芫荽、生菜、油麦菜等20多个叶菜新品种。基地一角的冷库旁,该村计生协会帮助组织的留守妇女钟点工正忙着分拣、过称和包装蔬菜,院内停放着几辆拉运蔬菜的大卡车,一派热闹兴旺的景象。

“你别看我这些叶菜现在在这儿放着,说不定明天一早就成了郑州、北京市民餐桌上的美味佳肴……”王争林说,“现在是市场经济,我们种的全部是无公害叶菜,风险小于块茎作物,我们一方面与当地大型超市签订了一批合同,另一方面,一部分蔬菜直供北京新发地蔬菜批发市场、郑州毛屯等大型蔬菜市场,基本上形成了产销一条龙。”

“我最大的愿望就是让更多的父老乡亲从繁重的耕种劳动中解脱出来,让更多农户和我一起增收致富,让全省全国更多的市民都吃上我种的无公害优质叶菜,我要做‘中原叶菜大王’、‘全国叶菜大王’……”问及其未来的梦想,王争林侃侃而谈、信心满满。

## 情暖留守儿童 郸城慈善会在行动



2月3日,郸城县慈善会会长赵爱梅等人来到该县白马镇实验小学,给这里的36名困难留守儿童每人送去500元现金和一套棉衣,让他们开心过年。

晚报记者 徐松 摄 线索提供 安稳

行进中国·精彩故事

讲文明树新风  
中国精神  
中国形象

中国精神  
中国形象

中国精神  
中国形象



爱护动物  
保护自然

